

2 Новосибирск  
Обком ВКП(б)  
Бийский

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 112 (2832)  
27 ОКТЯБРЯ 1942 г.  
ВТОРНИК  
ЦЕНА 15 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

## КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН БЫТЬ САМОЙ ЖИЗНЕНДЕЯТЕЛЬНОЙ И ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОЙ ЧАСТЬЮ МОЛОДЕЖИ

8 октября 1942 года Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ Михаил Иванович Калинин принял в Кремле группу передовых комсомольцев-колхозников, отличившихся на сельскохозяйственных работах нынешнего года.

На приеме также присутствовали секретари ряда райкомов и обкомов ВЛКСМ.

В беседе, которая носила исключительно теплый характер, стахановцы колхозных полей рассказали тов. Калинину о том, как они боролись за высокий урожай зерновых культур, картофеля и овощей.

В своем выступлении Михаил Иванович ознакомил присутствующих с текущим моментом отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков и поставил перед сельскими комсомольскими организациями ряд важнейших очередных задач.

### Выступление Михаила Ивановича Калинина

Товарищи!

Война, которую ведет наше государство, очень тяжелая и кровопролитная. Немцы удались втянуть в войну на своей стороне армии ряда государств: Италии, Румынии, Финляндии, Венгрии. Каждое из этих государств, за исключением Италии, само по себе небольшое, но все же получается, что воевать им приходится одним с целым рядом государств Европы.

Немцы захватили у нас большую территорию, заняли густо населенные места. Они думали, что после нескольких сокрушительных ударов у нас в армии пойдет разброда и развал. Получилось наоборот — с каждым месяцем Красная Армия дерется упорней, ее сопротивление врагу возрастает. В этом сказывается упорство наших людей, воспитанных большевистской партией.

Одна только дурная привычка мешает некоторым из нас. Я имею в виду тех, которые, пока гром не грянет, не перекрестьются. Такие люди начинают как следует драться только тогда, когда видят, что немец берет за горло.

За границей не ждали, что наша страна даст такой отпор титлеровцам. Некоторые думали, что сил у нас мало, что промышленность плохая, армия слабая, думали, что немцы быстро с нами разделаются. У таких политиков героическое сопротивление нашего народа немецким захватчикам вызывает сейчас удивление.

За границей только слепые могут не видеть, что между правительством и народом у нас полное единодушие. Несмотря на то, что немцы захватили большую территорию, силы, которые развернула наша страна, оказались очень большими. Немцы и сами не думали, что встретят такой отпор, они рассчитывали справляться с нами в три—четыре недели. Сейчас видно, как крепко они просчитались.

Наша Красная Армия борется с немцем, как равная с равным. Более того. На стороне немцев воюют Румыния, Венгрия, Италия, Финляндия, в то время как СССР ведет борьбу один. Техники у нас немало, и она не хуже, а лучше немецкой. Мы стали быстрее маневрировать своими ресурсами. За время войны многому научились наши бойцы и командиры. Конечно, на таком большом фронте есть и слабые командиры, есть и беспособные. Но, безусловно, подавляющее большинство стоит на высоте положения.

Потери, конечно, у нас немалые,

ную степень организованности и маневренности. Рабочие, мастера, инженеры, весь технический и административный персонал проявили себя в этой войне, прямо скажу, с очень хорошей стороны, работают они самоотверженно, с каждым днем увеличивают производительность.



В результате наша армия технически оснащена и снабжена лучше, чем когда-либо, лучше, чем когда мы начинали войну. Этого почти никогда в русской истории не было. Прежде, например, Россия никогда не воевала так, чтобы армия имела вдоволь снарядов.

Вы знаете, какую большую роль играет в войне артиллерия. Война показывает, что нашей артиллерией могут позавидовать. По качеству наши орудия хорошие. Производим мы их столько, что не только изнашиваемость и убыль орудий пополнением, но и боеголовкой запас имеем. Улучшается дело и с танками, во всем мире признают, что лучше наших танков нет.

Как видите, со своими задачами промышленность справилась. Надо только, чтобы зазнайства не было, чтобы предприятия работали еще лучше. У нас далеко не все возможности использованы.

### Протест советского правительства против грязной клеветы на Советский Союз на фашистской „выставке“ в Софии

Недавно в Софии открылась организованная при поддержке и под покровительством болгарских злостей, лакеев, перед гитлеровцами, так называемая «выставка» всякого рода подложных материалов, специально посвященных грязной клевете на русский народ и на весь Советский Союз, в духе аналогичных фальсификаций, изготовленных фашистской Германией.

6 октября советским посланником в Софии тов. Лаврищевым была направлена болгарскому министерству иностранных дел нота Советского правительства, в которой устанавливается, что «на выставке фигурируют фальсификации, изготовленные врагами Советского Союза в тщетной надежде поколебать искреннее уважение к народам СССР со стороны болгарского народа». Нота далее указывает «на клеветнический — враждебный Советскому Союзу характер этого недостойного предприятия», являющегося демонстрацией «гнусной клеветы против государства».

В ответ на этот протест болгарское министерство иностранных дел обратилось 10 октября к советской миссии в Софии с нотой, в которой, уклоняясь от ответа по существу, подтверждает решительный протест, заявленный им в ноте от 6 октября с. г. (ТАСС).

С которым Болгария поддерживает дипломатические отношения». В ноте констатируется, что болгарское правительство «по каким-то мотивам покровительствует клевете на народы Советского Союза, что в корне расходится с традициями взаимоотношений между русским и болгарским народом и является всего лишь повторением подобных же инспирированных против народов СССР в фашистской Германии».

«Советское правительство, — говорится в ноте в заключение, — заявляет против этого болгарскому правительству решительный протест и квалифицирует образ действия болгарского правительства, как проявление его враждебного отношения к народам Советского Союза».

В ответ на этот протест болгарское министерство иностранных дел утверждает, что «выставка в Софии совершиенно неудовлетворительными» и что «Советское правительство полностью подтверждает решительный протест, заявленный им в ноте от 6 октября с. г.» (ТАСС).

Теперь трудное — спрятаться с сельским хозяйством. Немцы временно захватили Украину и Кубань. Эти территории давали наибольшее количество товарного, вызревшего хлеба. Вся тяжесть борьбы за хлеб тем самым перенесена на восточные области, на Западье. Эти области должны производить хлеба максимально много, работать при полном напряжении человеческих сил и возможностей. Я думаю, если здесь поработают как нужно, — прожить мы сможем. Придется жить и на такие области, как Калининская, Ярославская, Московская, Рязанская, Горьковская, чтобы они увеличили урожайность, дали больше хлеба. Колхозный строй открывает для этого все возможности. Мы должны во что бы то ни стало увеличить производство хлеба. Это очень серьезный участок нашей борьбы за победу над немцами.

Как в промышленности, так и в сельском хозяйстве чуть ли не основной силой, во всяком случае самой активной, жизнедеятельной частью населения, сейчас являются комсомольцы и пионеры. На них лежит ответственность куда большая, чем раньше. В деревне молодых мужчин до 40-летнего возраста очень мало, остались, главным образом, женщины с ребятами. От комсомола сейчас во многом зависит успехи производства. Поэтому и взгляд на него изменился. К комсомольцам надо подходить иначе, с большей требовательностью. В армии комсомол является тоже наиболее активной частью. По существу, во многом именно вам и предстоит вынести на себе всю тяжесть войны. У вас — вся жизнь впереди. Когда мы немцев разгромим, — а мы их разгромим обязательно, — именно вам придется восстанавливать разрушенное, крепить и строить наше государство.

Эта война — большая и жестокая школа для нашей молодежи.

Фашисты гоняли и муштровали свою молодежь. Это и помогло им выдрессировать ее, насадить дисциплину — конечно, механическую. Ясно, когда их начнут громить, дисциплина эта покажет свою обратную сторону, но тогда она немцам помогает.

Какие теперь стоят задачи перед вами, перед комсомольцами?

Во-первых, надо понять что вы, комсомольцы-колхозники, несете серьезную ответственность за наше сельское хозяйство. На селе сейчас нет организации более крупной, чем комсомольская организация. Комсомольцы — это теперь не те веселые ребята, что только по деревне ходят и на гармошку играют, — на них лежит большая ответственность и забота за жизнь села во время войны. Вам придется еще очень и очень много работать. Надо отвечать и за ход работ, и за качество работ. Вы сейчас взрослые люди. Понятие о комсомоле, какое раньше было, надо изменить. Комсомол — это наиболее жизнедеятельная часть населения, несущая всю полноту ответственности за производство. В колхозе, который плохо работает, комсомольская организация в первую очередь будет отвечать и морально перед всем населением, и политически перед центральными органами, перед партией, перед государством за то, что колхоз не выполнил своих обязательств. Все это надо понять и сделать из этого практические выводы для себя.

Во-вторых, надо вам больше накопить знаний по сельскому хозяйству — и практических и книжных, без которых нельзя двинуть вперед сельское хозяйство. Опытных людей в деревне мало, все ушли в армию. С колхозом сейчас крепче всего, сердцем связан, конечно, комсомол. Он другое хозяйство не знает. Ведь про единичный способ вы знаете либо по-нашему, либо по воспоминаниям. Старое индивидуальное хозяйство было отсталым. Значит, хотите вы или не хотите, вам придется накапливать свой опыт по сельскому хозяйству. Пока у вас опыта и знаний мало, а без этого колхоз вперед не пойдет. Вам, может быть, хочется стать инженерами, техниками, врачами или занимать административные, политические должности. Но сейчас стоит вопрос о спасении государства, о спасении его независимости. На вас ложится ответственность за хозяйство. Значит, надо в первую очередь работать там, где это больше всего нужно для родины. Вам надо стать побыстрей опытными людьми, хозяевами дела, знающими колхозное производство.

Аtronома нет, надо заменить его. Надо, чтобы в каждой колхозной организации были люди, которые глубоко изучали бы те или иные стороны хозяйства — полеводство, животноводство, чтобы они искали путей выращивания высоких урожаев хлеба, овощей, картофеля, льна. Желательно, чтобы выдвигалось большее женской молодежи.

В-третьих, придется вам стать первыми организаторами на селе. Конечно, и в этом у вас опыта мало. Чтобы руководить людьми, (Окончание на 2-й стр.).

## КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН БЫТЬ САМОЙ ЖИЗНЕНДЕЯТЕЛЬНОЙ И ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОЙ ЧАСТЬЮ МОЛОДЕЖИ

(Окончание)

организатор должен кое-что знать. 18-летней девушке руководить, конечно, трудно. Но ведь готовых руководителей нам никто не даст. Самое правильное — смело назначать на руководящую работу тех, у кого чувствуется организаторский талант, организаторская хватка.

У нас есть молодые партизанки. Им тяжело, но они показывают хватку, организованность, большую военную хитрость и борются не хуже мужчин. А ведь партизанская борьба — дело более трудное, чем работа в колхозе. Партизан должен решать тактические военные задачи, уметь перехитрить врага. И все же среди партизан мы имеем значительное количество женщин. Думаю, что в сельском хозяйстве тоже найдется немало толковых девушек для выдвижения на руководящую работу. Их надо отыскивать и привлекать.

У нас иногда бывает так, что сидят у руководства человек, про которого говорят — ни рыба, ни мясо. У такого ни напора, ни души в работе нет. Одно только доказательство, что он в возраст вышел. Вместо таких и надо смелее выдвигать новых молодых людей, — пусть комсомолец делом управляет. Вот это и значит, что вам надо стать организаторами хозяйства.

Наконец, четвертая задача — политическая работа в массах. Тяжести войны, они чувствуются и в деревне. Вот комсомол и должен выступать, разъяснять характер этих трудностей так, чтобы люди понимали, что тяжести войны не были вызваны, а навязаны нам, что необходимо постоянное мобилизационное напряжение от каждого колхозника. Если мы не будем стойко переносить все трудности, то преодолеем их, не разобьем немцев, то попадем в страшную кабалу. Тогда не только мужей, отцов, братцев не увидим, но и сама жизнь будет проклятием.

Комсомол должен быть самой жизнедеятельной, жизнеупорной и целеустремленной частью молодежи, у которой цель одна — разбить врага. Никакие жертвы не могут нас остановить. Надо пойти на все жертвы и все сделать для победы.

Вы видите, какие большие задачи стоят сейчас перед вами. Следовательно, комсомол надо численно увеличить. Принимать в комсомол надо, как на фронте красноармейцев принимают. На фронте не спрашивают у красноармейца знание устава, не требуют знаний истории. Если он бьет крепко немцев — значит он самый лучший кандидат в комсомол и в партию. У нас есть такие девушки, которые наше дело делают, а выведи их на собрание, они растеряются, слово со словом не свяжут. А когда поговоришь с ними отдельно, смотришь — вовсе ведь не плохой, настоящий наш человек. Но он скромный, потому и теряется. Надо самим активно отыскать в комсомол проверенных на работе людей.

Есть, правда, и такие молодые люди, которые работают хорошо, но стремятся, например, при всяком случае приписать себе и чужую славу. Или с виду хороший чело-

век, а стремится выдвинуться всяческими махинациями. Я бы воздержался от приема таких людей в комсомол. Незачем пускать в организацию человека, который для хвастовства прибегает к нечестным приемам. Таким в комсомоле делать нечего.

Некоторые идут в комсомол из-за карьеры. Поэтому нельзя принимать в комсомол огульно, но и не создавать искусственного тормоза. Наоборот, надо, чтобы люди чувствовали, что в комсомол можно идти, что для них широкий вход открыт. У себя в деревне вы ведь всех людей знаете. Большинство семей у нас хорошие. Вот за счет хороших и надо комсомол усилить. Шесть восемь человек комсомольцев на всю деревню мало. Надо, по крайней мере, человек двадцать иметь. Надо облегчить вход в комсомол, надо, чтобы у вас на комсомольской паперти всегда были толпы жаждущих.

Вот, примерно, все, что мне хотелось сказать вам, товарищи. Вопросы, о которых я здесь говорил, не новы для вас. И все же придется вам принять их к руководству, осмыслить и приступить к проведению в жизнь тех требований военного времени, о которых я говорил. Помните, успех сельского хозяйства — это выигрыш значительного сражения в великой войне. А в ответе за успехи сельского хозяйства — вы, комсомольцы в комсомолке.

Желаю вам успеха в вашей работе. Если когда-нибудь снова соберемся, хотелось бы увидеть колхозную комсомольскую организацию более крепкой, услышать, что комсомольская организация на деревне стала еще более боевой, политической организацией, чтобы деревня еще крепче почувствовала: комсомол — это большая сила.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечеरного сообщения 25 октября)

В течение 25 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 18 по 24 октября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 114 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 51 самолет.

\*\*\*

За 24 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 2 танка, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 5 рот пехоты противника.

\*\*\*

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. Героические защитники города упорно

## С 20 ОКТЯБРЯ ПО 1 НОЯБРЯ ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА ВЫПОЛНЕНИЕ ФРОНТОВОГО ЗАДАНИЯ — ДОЛГ ЧЕСТИ КАЖДОГО ГОРНЯКА

### БОЛЬШОЙ УСПЕХ

25 октября, на 6-й день фронтовой декады, шахта «7 Ноября» добилась круговой производственной победы. Вся шахта в целом перевыполнила план. Передовые участки и бригады, соревнуясь друг с другом, показали образцы фронтовой работы.

На участке № 3 (начальник т. Копубов), больше чем в полтора раза перевыполнившем суточный план, замечательных результатов добилась бригада т. Ущумилова. Все члены этой бригады — т. Ущумилов, Бондарев, Оловянный, Худяшов, Гросуль и Михайлов выполнили по 322 проц. нормы. Значительно перевыполнили план и участки № 4 (начальник т. Богомолов) и № 5 (начальник т. Елисеева).

Бригада навалоубийщиков 4-го участка т. Искандирова выполнила бригадно-сменное задание на 165 проц.

Для горняков шахты «7 Ноября» дни фронтовой декады стали днями победоносных боев за уголь.

В. Горбунов.

### ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО НА 146 проц.

С необыкновенным подъемом и упорством дерутся за уголь отдельные бригады шахты Журинка-3, чтобы добиться выполнения государственного плана.

В этой борьбе особенно выделяется бригада комсомольца тов. Ольховского на участке № 3, систематически выполняющая и перевыполняющая сменные нормы.

В дни фронтовой декады эта бригада обвязалась добиться наивысших показателей выполнения плана угледобычи. Слово свое она держит крепко. 25 октября бригада выполнила фронтовое сменное задание на 146 проц. Это крупный успех бригады. Занять на шахте первое место в соревновании, бригада тов. Ольховского обеспечила участку № 3 перевыполнение суточного плана.

### ЧТО МНЕ МЕШАЕТ РАБОТАТЬ

Наша бригада давно завоевала звание одной из передовых бригад шахты. Мы привыкли с честью носить это звание, бороться за него. Мы годами перевыполняли план. Для каждого из нас не выполнить план — это горькая личная обида. И вот за последние месяцы показатели наши снизились. Начиная с августа, мы бригадный план не выполняем.

Я уже писал в газете «Ленинский шахтер» 6 сентября 1942 г. о причинах, ссылающихся нашу работу. С тех пор прошло больше полутора месяцев, но ничего не изменилось. Тогда нам не готовили фронта работ, и сейчас не готовят.

С 20 октября началась фронтовая декада. Весь коллектив шахты включился в нее. Мы горды желанием покрыть наш долг, наша бригада задолжала 100 тонн угля, и помочь шахте выполнить план.

И что же получилось? Я расскажу для примера об одном из дней работы. 25 октября пришли мы в лаву ровно в 4 часа. Оказалось, что горный мастер Конев не обеспечил своевременно переноску конвейера, и мы просидели без дела 3 часа. В 7 часов начали качать, но вскоре порвался болт. Простояли еще полчаса. После этого минут 20 стояли из-за порожняка. В 12 часов пришла ночная смена, но не можем же мы уйти, не выполнив наряда. Мы тоже остались. Как стали вместе грузить — моментально застыбовался конвейер.

В конце концов мы в этот день план своей выполнили, но задание по фронтовой декаде не выполнили. Куда же это годится? Постоянно задерживает нас доставка леса. Лесодоставщикам приходится метров 70 нести лес на себе из-за отсутствия рельсов. Сейчас собираются прокладывать рельсы. Но ведь это же можно было сделать значительно раньше! Нет настоящей большевистской заботы у руководителей, в этом вся беда!

Летчики-штурмовики за один день повредили и уничтожили 24 орудия, 6 минометов, 17 пулеметных точек, 29 автомашин, цистерну с горючим и 8 прожекторов противника.

\*\*\*

В районе Моздока наши части совершили наступление на занятые рубежи. Противник, понесящий за последние дни большие потери, активности не проявлял. Советские летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета, уничтожено до 400 солдат и офицеров противника.

\*\*\*

Юго-восточнее Новороссийска противнику удалось проникнуть в тыл подразделений морской пехоты, где командиром тов. Хлябич. Краснодарские части перешли в контроль и восстановили положение. В результате боя уничтожено более двух рот румынской пехоты. Пулеметчик тов. Иванов уничтожил 25 и снайпер тов. Барбашин — 7 солдат противника. На другом участке группа наших разведчиков под командованием лейтенанта Екугелова прорвалась в тыл противника и напала на штаб-квартирой. Редкий снарядов и несколько тысяч патронов.

Наша группа находитесь в своем автобусе. В машине находилось 20 немецких офицеров-летчиков. Наши бойцы истребили гитлеровцев и, захватив найденные у них документы, возвратились в свою часть.

\*\*\*

Партизаны, действующие в одном из районов Орловской области, в течение месяца взорвали 7 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. Уничтожено 7 паровозов, 90 вагонов и платформ с войсками и грузами. Кроме того, партизаны отряда сожгли 46 автомашин и склад с горючим.

Группа партизан другого отряда напала на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. В завязавшемся бою советские патриоты истребили 93 и взяли в плен 18 гитлеровцев. Захвачены трофеи: 39 винтовок, 4 станковых и 9 ручных пулеметов, 3 миномета, противотанковое оружие, 100 мин, 75 снарядов и несколько тысяч патронов.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАБ.

Заказ № 1901